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«О результатах проверки исполнения требований законодательства о пожарной безопасности при эксплуатации котельной»
Прокуратурой района проведена проверка исполнения МБУК «Верховский культурно-досуговый центр» законодательства о пожарной безопасности при эксплуатации котельной.

В ходе проверки выявлены следующие нарушения: не было обеспечено наличие знаков пожарной безопасности, обозначающих в том числе пути эвакуации и эвакуационные выходы, места размещения аварийно-спасательных устройств и снаряжения, стоянки мобильных средств пожаротушения; эксплуатировался светильник со снятым колпаком (рассеивателем), предусмотренным конструкцией; не было проведено категорирование по взрывопожарной и пожарной опасности, а также определение класса зоны помещений (пожарных отсеков) производственного и складского назначения и наружных установок с обозначением их категорий.

В целях устранения выявленных нарушений, причин и условий, им способствующих, прокуратурой района директору МБУК «Верховский культурно-досуговый центр» внесено представление, по результатам рассмотрения которого выявленные нарушения устранены.
Прокуратура Верховажского района
