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«О результатах проверки исполнения законодательства о безопасности дорожного движения»

Прокуратурой района проведена проверка исполнения КУ ВО «Управление автомобильных дорог Вологодской области» требований законодательства о безопасности дорожного движения.
Установлено, что в 2022 году на территории Верховажского района в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» реализован ремонт подъезда к с. Верховажье от автотрассы «М-8», протяженностью 3,7 км. 

В ходе проверки установлено, что автомобильная дорога «подъезд к с. Верховажье» является региональной, находится в оперативном управлении КУ ВО «Управление автомобильных дорог Вологодской области». 

В нарушение п. 6.2.2 ГОСТ Р 52289-2019 с момента схода снежного покрова ответственными за эксплуатацию дороги лицами длительное время не предпринимались меры по обновлению дорожной разметки. 

Так, нанесение горизонтальной дорожной разметки на автомобильной дороге «Подъезд к с. Верховажье» проведено Верховажским РДРСУ Сямженского ДРСУ ПАО «Вологдаавтодор» только после инициирования прокуратурой района проверки и направления соответствующего запроса, а именно 26.05.2023. 

По факту выявленных нарушений прокуратурой района 05.06.2023 руководителю КУ ВО «Управление автомобильных дорог Вологодской области» внесено представление, которое в настоящее время находится на рассмотрении. 
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